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COMUNE DI FABRIANO                      PROVINCIA DI ANCONA  

 

SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 14 GENNAIO 2023 

 

(Inno d’Italia) 

 
Presidente BALDUCCI: Buongiorno. Ben arrivati a tutti in questa che sarà una mattinata di festa. 
Prima di tutto ci sarà una parte formale iniziale, che è quella del Consiglio Comunale. 

Prima di iniziare questa parte, un saluto io lo voglio rivolgere al Sindaco, agli Assessori, alle personali civili 
e militari che sono presenti in aula, a tutti i nostri invitati in questa giornata, alle atlete ovviamente, quelle già famose 
e quelle che lo diventeranno, al movimento della ginnastica ritmica e a tutto il pubblico che riempie la sala, e questo 
è un piacere vederlo. 

Per la prima parte formale, che è quella del Consiglio Comunale, invito il Segretario, dottor Ernesto Barocci, 
a fare l’appello dei presenti. Prego, Segretario. 

 
Segretario BAROCCI: 22 presenti. 

 
Presidente BALDUCCI: La seduta è validamente composta. Giustifico le assenze dei consiglieri Armezzani 
Lorenzo, Vinicio Arteconi e Crocetti Maria Nair per problemi di lavoro. 

Nominiamo gli scrutatori, che in omaggio a questa giornata io credo sia doveroso da parte nostra nominare 
tre donne, quindi nomino scrutatori le consigliere Barbara Pallucca, Marta Ricciotti e Minelli Valentina. Precisiamo 
che sono presenti tutti gli Assessori del Comune di Fabriano. Questa volta li abbiamo spostati dalla prima alla 
seconda fila per lasciare spazio a quelli che poi saranno i relatori della fase successiva, di quella più importante di 
questo Consiglio, dopo che abbiamo presentato e votato questa che è la prima proposta, questa è la cosa che mi 
fa piacere, che questo Consiglio comunale va ad approvare in questo anno 2023. 
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Punto n. 1: CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA DEL COMUNE DI 
FABRIANO, PER ELEVATI MERITI SPORTIVI, ALLE ATLETE DI GINNASTICA 
RITMICA SOFIA RAFFAELI E MILENA BALDASSARRI E ALLE TECNICHE 
KRISTINA GHIUROVA E JULIETA CANTALUPPI. 

 
Presidente BALDUCCI: Quindi cominciamo con il primo punto dell’ordine del giorno. La motivazione che 
abbiamo, come proposta di Consiglio comunale, messo alla base di questa che è la prima delibera di quest’anno è 
in conseguenza degli straordinari successi che a livello internazionale hanno conseguito le due atlete, l’atleta 
chiaravallese Sofia Raffaeli, e l’atleta ravennate, Milena Baldassarri, che dopo verranno opportunamente presentate, 
così come le due tecniche: colei che è la pietra miliare della ginnastica ritmica fabrianese, quindi Kristina Ghiurova; 
e colei che prima è stata una grandissima atleta e oggi è una grandissima tecnica, quindi Julieta Cantaluppi. Loro 
hanno dato lustro a livello internazionale a questa nostra città. 

È bene ricordare anche la società ginnastica che è stata fondata nel 1972, quindi l’anno scorso, nell’anno del 
suo cinquantenario ha colto dei successi straordinari e li ha colti facendo sì che poi questi successi siano uno 
stimolo per tutto lo sport, non solo dico io, fabrianese, perché dimostrano che con dedizione, costanza, caparbietà 
e passione si possono ottenere risultati importantissimi, eccezionali, anche con stile ed eleganza, che è quello che 
contraddistingue sostanzialmente la ginnastica ritmica, a parere mio e a parere di questo Consiglio. 

Fatta questa breve premessa, io direi, così come abbiamo deciso nella conferenza dei capigruppo, di non 
rubare ulteriore tempo a quella che sarà la fase successiva, di passare immediatamente alla votazione di questo 
primo atto dell’anno 2023. Quindi al conferimento della cittadinanza onoraria del comune di Fabriano, per elevati 
meriti sportivi, alle atlete di ginnastica ritmica Sofia Raffaeli e Milena Baldassarri e alle tecniche Kristina Ghiurova 
e Julieta Cantaluppi.  

Prego, consiglieri, votiamo per alzata di mano, per non appesantire troppo la struttura informatica che questa 
mattina sarà chiamata ad operare in maniera decisa. Quindi si voterà per alzata di mano. 

 
Presenti  22 
Favorevoli 22 
Contrari  00 
Astenuti  00 
 
Il Consiglio approva. 
Per questo atto viene richiesta anche l’immediata eseguibilità, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del testo 

unico n. 267/2000. Quindi dobbiamo procedere anche alla votazione, sempre per alzata di mano, per l’immediata 
eseguibilità dell’atto. 

 
Presenti  22 
Favorevoli 22 
Contrari  00 
Astenuti  00 
 
Il Consiglio approva. 
Questo atto è approvato ed è immediatamente eseguibile da parte del Consiglio comunale, quindi da parte 

di tutta la città di Fabriano. Complimenti alla città di Fabriano, complimenti a tutti e alla ginnastica. 
 


